

共同富裕定有你

这座"网红岛"又有新活力

□记 者 倪 妮 刘琪琳 通讯员 童巧凤

从定海民间码头乘坐"海上的 士",20分钟左右便到了东岠岛。 登上东岙码头,抬头看到的是新建 成的"小岛客厅"。缓缓走近,一阵 咖啡的香味扑鼻而来。"岛上新引 入了舟山本土网红书店'欢喜', '五一'假期开始对外试营业。"在 环南街道党工委副书记鲍紫燕的 邀请下,记者步入"小岛客厅",有 幸体会到了海景书咖的魅力。

"欢喜"书店面积不大,小而精 致,三五张桌子置放在靠窗位置, 店内设计独居风格,多采用全敞开 式的落地窗。坐在窗边,安静时可 以听到风声和海浪的声音。"你们 从定海来的吧,欢迎欢迎,来尝尝 我的手艺。"见到记者到来,负责人 张红英连忙招呼记者随意参观,自 己则在吧台前动手制作起了咖啡。

1985年出生的张红英是土生 土长的东岠岛人。早些年,像许多 年轻人一样,张红英选择到大城市 去实现心中的梦想,"那时岛上村 民要么在船厂工作,要么就是务 农。"多年来,张红英一直从事与书 店经营管理相关的工作。去年6 月,我市启动的"小岛你好"——海 岛共富行动,东岠岛入选首批12 个创建示范岛以来,以产业导入引 路,聚焦打造"露营岛"IP,推进基 础设施提升、产业发展和民生改 善,在实践中探路海岛共富。随着

"小岛客厅"建成,"欢喜"书店即 将入驻东岠岛,张红英便自告奋勇 提出回到岛上工作。

"回来后,感觉这里的一切对 于我来说,陌生又熟悉。"在张红英 眼里,陌生的是东岠岛这些年来翻 天覆地的变化:岛上通了网络,电 视频道从原来10余个增至100余 个,画质更加清晰稳定;村落美化 了,道路硬化了,村里还建成了单 村水厂,在岛上能喝上与本岛一样 的放心水;山顶打造了露营基地, 四面八方的游客慕名前来,还有更 多的项目正在建设……对于这些, 张红英内心无比兴奋和欢喜,而同 时周遭的一切都是如此的熟悉:村 子里的屋落、小道都是她小时候与 伙伴玩耍的地方;左邻右舍那熟悉 的面孔,大家见到她依旧淳朴与热

张红英手脚麻利,不一会儿, 一杯醇香的咖啡便制作完成。记 者在书架上随意挑选一本喜爱的 书籍,选择靠窗的位置坐下。置身 于文字的海洋中,仿佛远离了城市 喧嚣。看一会儿书,品一口咖啡, 瞬间感觉一天的压力都缓解了。 从店内向外望去,远山近海悉入眼 底,湛蓝的天空仿佛近在咫尺。"夕 阳西下,这里还能欣赏到日落山 海,简直美不胜收。"说起东岠岛的 景色,张红英的脸上露出一丝骄 傲。她说,她要将自己学到的知识 和技能用于东岠岛未来的发展建 设,见证这座小岛越来越好。

从"小岛客厅"出来,穿过海岛 公园,便看到了新建的小岛驿站, 里面放置着如智能发药机等最新 设备。"小岛驿站主要集惠老助老、 医疗服务、商贸流通等功能于一 体,旨在提升岛上的基本公共服务 水平。"鲍紫燕以村民最关心的医 疗服务举例来说,岛上没有村卫生 室,之前医疗服务主要依靠相关卫 生健康部门定期上岛提供。小岛 驿站建成后,环南街道将与相关卫 生健康部门开展合作,每周安排一 位医护人员在小岛驿站坐诊半天, 方便为岛上村民及游客提供医疗 服务。

在去往山顶的路上,记者偶遇 了正在接送游客的张维康。"是去 '见山海'吗?来,上车,我带你们上 去。"如今的张维康已成了"见山海" 的一名老员工,接送游客也成了他 的日常工作。在张维康的印象 中,自去年6月营业以来,"见山 海"的生意一直都很不错,前来打 卡的游客一波接着一波。最忙的 时候,他一天要开上20余趟车。"做 梦都想不到,我生活的小岛会变得 如此热闹,我开心足嘞!"张维康说。

乘坐张维康驾驶的观光游览 车,吹着徐徐海风,不到5分钟就 来到了山顶。此时的"见山海"海 岛露营基地已经非常热闹,山顶扎 起了大大小小的帐篷,游客和露营 爱好者跟随着音乐轻轻舞动,或是 欣赏海天之间鸥鸟空中高翔的美 景。原来,当天"2023海岛生活

节"舟游列岛•定海站的活动正在 山顶举行,100余名游客和露营爱 好者聚集在这座小岛上。

"这里真的给人印象太深刻, 如果有机会我会再来,带上我的朋 友和家人一起来体验!"人群中,中 国内地男歌手、演员张玮格外显 眼,一袭休闲运动装的他和朋友坐 在帐篷下闲聊。当天,他受邀参加 活动,与记者谈起初登东岠岛的感 受时,他说站在山顶俯瞰,山海景 色一览无余,心情便一下子开阔 了,仿佛所有烦恼随之飘走。

"不少游客把经历分享在互联 网,便吸引了更多游客前来。"对于 "见山海"海岛露营基地受欢迎的 程度,负责人应舟辉直呼不可思 议。据介绍,该露营基地投用后, 截至去年底,共接待游客超过 6000人,总营收100余万元,被评 为2022年度浙江省最具潜力户外 露营地。

今年对于东岠岛的打造在列 计划还有很多。下步,环南街道将 以项目建设为主抓手,着力优化海 岛产业布局、基础设施和公共服 务,努力展现小岛岛兴、村强、民富 新风貌。



我区新增一处儿童预防接种门诊



本报讯(记者 倪妮 张艇 通 讯员 赵展锋)预防接种是儿童的 健康保护伞之一。为了更好地提 高城区适龄儿童预防接种服务水 平,为儿童成长提供适宜的条件、 环境和服务,推进全市儿童友好城 市建设。近日,位于城区白虎山路 150号的区城市社区卫生服务中心 儿童预防接种门诊正式启用。该 门诊就诊环境、服务质量如何?记 者第一时间进行了探访。

上午9时,记者来到该儿童预 防接种门诊,看到医护人员忙着接 听群众的咨询电话。在区城市社 区卫生服务中心副主任潘芳芳的 带领下,记者参观了这个新启用的 门诊。从一楼的就诊大厅乘坐电 梯可直达儿童预防接种门诊,进 入门诊大厅,可以看到两个服务 窗口,在这里市民可办理预检、登 记、收费等手续。服务窗口的左 侧是候诊区,沿着走廊往里走便 是两个开放式的接种室及留观宣 教区。各个功能区按照"候诊一 咨询登记一接种一留观"的接种流 程,相对独立,并设置了明显标志 牌,配有适量的导诊指示牌。同 时,儿童预防接种门诊还配备了冷 链室用于储存各类疫苗。

记者发现,儿童预防接种门 诊整个环境布置颇为温馨,装修 整体色调较为明亮。窗帘、地面 墙面等多处可见儿童喜欢的小动 物。留观宣教区配备了软凳,整 个儿童预防接种门诊的墙上大面 积设置了防撞软包。值得一提的 是,该门诊还贴心地设置了母婴 室,便于哺乳期的宝妈和宝宝护 理、哺乳等。

目前,区城市社区卫生服务 中心儿童预防接种门诊根据国家 免疫规划疫苗免疫程序,主要为 城区适龄儿童提供卡介苗、脊灰 疫苗等免疫规划疫苗的接种。门 诊服务时间为每周二、周四(节假 日休息)的上午8:00-11:00,下午 14:00-16:30,配备专职预防接种 医护人员5名。当前,该门诊的网 上预约工作正在落实中,市民前 来接种时无需预约,后期市民可 通过"浙里办"APP进行网上预约, 具体情况也可拨打电话 0580-2063967进行咨询。下步,区城市 社区卫生服务中心将进一步完善 儿童预防接种门诊的疫苗种类。 除为儿童提供免疫规划疫苗外, 逐步为市民提供流感、水痘等非 免疫规划疫苗,方便市民接种

反恐防暴 安全"童"行

本报讯(记者 刘琪琳 通讯 员 杜恒达)区公安分局城东派出 所近日联合沁兰幼儿园开展反恐 防暴安全教育与应急演练活动, 有效防范校园内发生的暴力劫持 事件,切实提高校园安防能力。

本次演练模拟暴恐分子冲 击幼儿园的场景。当天上午,幼 儿园小朋友正在户外进行游戏 活动,一名"歹徒"以入园看孩子 为由,手持凶器强行闯入幼儿 园,安保人员迅速持防暴盾牌和 防暴钢叉等器械赶到幼儿园门 口与"歹徒"对峙,门卫室值班人 警,同时拉响紧急疏散防空警 报,园内立即启动"反恐防暴"应 急预案。整个演练活动紧张安 全有序、紧贴实战,所有人员快 速反应、各司其职,及时到达指 定点位采取防御措施,达到了良 好的效果。

员立马触发一键报警器进行报

演练结束后,民警还对全校师 生进行了安全培训,学习交流当遇 到危险时教师与小朋友如何自救 的安全防卫相关知识,并向保安 人员及教师详细讲解盾牌、腰叉等 日常防暴工具的使用方法。

警用无人机巡查 让罂粟"无处遁形"

员 张虹 张玮 冯水英)金塘派 出所民警近日在利用无人机进 行"空中巡查"时发现海港村上 岙一处山间有类似罂粟花。随 后,民警立即联系定海区公安分 局禁毒大队共同前往现场调查, 共发现6株开着粉色花、结有绿 色果实的植物。经辨别证实这 几株植物确实为罂粟后,民警就 地进行了拔除。

据民警介绍,罂粟是制作鸦

本报讯(记者 王晗璐 通讯 片的主要毒品原植物,是国家明 令禁止种植的植物,长期食用容 易成瘾,严重危害身体健康。如 有群众发现非法种植罂粟的现 象,可立即向公安机关举报。今 年,金塘派出所利用无人机"高空 扫毒"已发现两处10余株罂粟。 为预防和打击非法种植罂粟等毒 品原植物违法犯罪行为,彻底铲 除毒品隐患根源,下一步,金塘派 出所将持续利用"无人机"进行巡 查,让罂粟"无处遁形"。

南美白对虾 开捕上市

位于小沙街道长白岛的定海 区长白大满养殖场内,工作人员忙 着捕捞南美白对虾。据了解,今年 该养殖场于1月17日投放了 1300万尾南美白对虾虾苗,并于 5月3日开捕上市,目前每天可捕 3000-4000斤。

> 记 者 刘攀攀 高佳敏 通讯员 李 芬 摄





